

***ИГРЫ НА РАЗВИТИЕ
РЕЧЕВОГО ДЫХАНИЯ.***



Зачем тренировать речевое дыхание? Дыхание – простой физиологический процесс, которому дети учатся в первые секунды своей жизни. Но дыхание человеку нужно не только для того, чтобы наполнять легкие кислородом, но и для общения. Человеческая речь основана на правильном дыхании, каждая фраза произносится на выдохе. Часто у детей вдохи и выдохи короткие, слабые, из-за чего речь у них сбивчивая, неразборчивая. Маленькие дети не умеют тянуть выдох, как бы дозировать выходящий воздух. Иногда они даже произносят слова на вдохе, что делает их речь совсем непонятной. Речевое дыхание отличается от неречевого именно продолжительностью выдоха. Правильное речевое дыхание влияет на: чёткое различение звуков; громкость речи; соблюдение пауз; интонацию.. Основная задача тренировок дыхания – сформировать сильный и плавный выдох, а также научить ребёнка контролировать расход воздуха и направлять поток воздуха губами.



АРОМАТИЧЕСКОЕ ЛОТО.

Раннее знакомство детей с различными запахами способствует формированию речи, а речь, в свою очередь, обеспечивает «тренировку» обонятельных участков мозга. Такая взаимосвязь объясняется тем, что участки мозга, ответственные за распознавание сигналов от обонятельных рецепторов, в значительной мере пересекаются с теми, которые задействованы в речевых процессах.

В наборе карточки с картинками и небольшие баночки с ароматами. Нужно вдыхать носом аромат и расставлять баночки по карточкам, как в обычном лото.



ЗАПУСК РАКЕТЫ.

Нужно сложить из бумаги ракету в технике оригами . Бумажные ракеты можно раскрасить карандашами. Также можно надуть воздушный шарик и нарисовать ракету на нём.

Теперь подошло время запуска ракет в космос. Вставьте внутрь ракеты трубочку для напитков. Нужно использовать трубочку, которая сгибается, чтобы длинная её часть была снаружи. Теперь сделайте большой вдох и сильный быстрый выдох, ракета подпрыгнет вверх.

Соревнуйтесь – чья ракета улетела выше?



ГУСЕНИЦЫ.

**Берем трубочку и дуем
на середину
гусеницы, тогда она
начинает двигаться-
получается
увлекательная,
полезная игра**



ВОЗДУШНЫЙ ХОККЕЙ, ФУТБОЛ.

Участники занимают свои позиции на игровом поле. Задача проста: только с помощью своего дыхания через трубочку забить гол или шайбу в ворота. Здесь важна и сила выдоха, и его протяжённость, и умение управлять потоком воздуха.



МЫЛЬНЫЕ ПУЗЫРИ.



ВОЗДУШНЫЙ ОРКЕСТР.

Воздушный оркестр Воздух умеет звучать, он поёт красивые песни – шумит листьями деревьев, воет в трубе дымохода, шуршит колосьями в поле. После этого будет уместно познакомить ребёнка с настоящими духовыми музыкальными инструментами, рассказать, почему от воздуха они звучат.

